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Convocatoria para la provision, mediante concurso-
oposicion, de 8 plazas del puesto de trabajo de
Técnico Especialista en Radioterapia (TERT) para el
Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.

(Aprobada por Resolucion 718/2010, de 19 de abril, del Director Gerente del Servicio Navarro de Salud-
Osasunbidea, publicada en el Boletin Oficial de Navarra, nimero 57, de 10 de mayo de 2010)

EJERCICIO DE LA FASE DE OPOSICION

Valoracion: 60 puntos

30 de octubre de 2010

NO PASE A LA HOJA SIGUIENTE
MIENTRAS NO SE LE INDIQUE QUE PUEDE COMENZAR
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2)

3)

4

5)

i Cual es la energia de ligadura de un electrén atémico?

a) La energia que posee el electrén mds cercano al nicleo.

b) La energia minima necesaria para extraerlo del 4tomo.

c¢) La energia que se comunica a un electrén de una capa interna para que pase a la
capa inmediatamente superior.

d) La energia que cede un electrdn al pasar de la capa M a la capa K

(Qué es el electronvoltio (simbolo €V)?

a) Es una unidad de diferencia de potencial ejercido por un campo eléctrico.

b) Es una unidad de energia equivalente a la energia cinética que adquiere un electrén
al ser acelerado por una diferencia de potencial en el vacio de 1 voltio.

c¢) Es una unidad de energia equivalente a la energia en reposo del electrén segin la
férmula de Einstein, E=mc”.

d) Es una unidad de energia equivalente a la energia de ligadura del electrén del
atomo de hidrogeno en su estado fundamental.

Transcurridos cuatro periodos de semidesintegracién ;cual seri la actividad de
un isétopo radiactivo?

a) Dos veces menor.

b) Cuatro veces menor.
¢) Ocho veces menor.

d) Dieciséis veces menor.

En la interaccion de la radiaciéon con la materia, Ia creacion de pares:

a) Puede ocurrir con RX de cualquier energia, aumentando la probabilidad con la
energia.

b) Ocurre cuando un positrén se aniquila con un electrén del medio.

¢) Solo puede ocurrir con fotones de energia superior a 1,022 MeV.

d) Es un efecto cuya probabilidad disminuye con la energia del fotén.

Para un haz de fotones de 6MV, generado en un acelerador lineal de electrones de
uso médico, indicar cuil es el efecto mas probable al interaccionar con agua:

a) Efecto fotoeléctrico.

b) Creacion de pares.

¢) Produccion de neutrones.
d) Efecto Compton.
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6) En un tubo de rayos X se producen fotones por frenado de electrones. ;Dénde se
generan estos electrones?

7)

8)

9)

a)
b)
c)
d)

En el dnodo, por efecto Compton.

En el cétodo, por efecto termoidnico.

Por ionizacién del gas encerrado en el tubo,

Por efecto de creacién de pares electron-positrén en el filamento.

Respecto a un haz de RX de alta energia producido por un acelerador lineal de
uso clinico, indique la respuesta correcta:

a)

b)

c)
d)

Presenta un espectro energético discreto de energia igual a la del haz de electrones
acelerados pero expresada en megavoltios (MV) .

Se genera al acelerar los electrones en el cafién.

Los fotones que componen el haz, son acelerados en la guia de ondas.

Se genera al interaccionar un haz de electrones sobre un blanco de material de

nimero atdmico elevado.

De acuerdo con el informe ICRU 62, si se ha planificado un tratamiento con un
Indice de Conformidad (CI) igual a 1,5 ;Cual de las siguientes respuestas es

cierta?

a)
b)

c)
d)

El volumen irradiado es 1,5 veces el PTV.

El plan no seria vélido para un tratamiento de radiocirugia craneal ya que
tratariamos un volumen excesivo de tejido sano.

EIPTV es un 50% menor que el volumen tratado.

Puede corresponder a un plan en el que el volumen tratado sea 300 cm’ y tengamos

un PTV de 200 cm’.

En caso de embarazo de una trabajadora expuesta, las condiciones en las que
realice su trabajo serin tales que desde el momento de declaracién del embarazo,

la dosis equivalente en feto sea improbable que exceda:

a)
b)
©)
d)

6 mSv/afio

2 mSv/afio

13 mSv/trimestre

El limite de dosis al publico.
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10) Si la tasa de Kerma en aire, en el seno de aire, a 1 metro de una fuente puntual es
de 160 mGy/h, ;Cuanto serd a 4 metros?, sefiale la respuesta que mas se
aproxime:

a) 600 mGy/h.
b) 100 mGy/h.
c) 10 mGy/h.
d) 16 mGy/h.

11) ;Qué es el kerma?

a) Suma de las energias cinéticas iniciales de todas las particulas jonizantes cargadas
liberadas por las particulas ionizantes no cargadas en un medio material dm, por
unidad de masa.

b) Suma de las energias cinéticas iniciales de todas las particulas ionizantes cargadas
en un medio material dm, por unidad de masa.

c) Suma de las energias cinéticas iniciales de todas las particulas no ionizantes
liberadas por las particulas ionizantes cargadas en un medio material dm, por
unidad de masa.

d) Suma de las energias cinéticas iniciales de todas las particulas ionizantes cargadas
liberadas por las particulas no ionizantes cargadas en un medio material dm, por
unidad de masa.

12) ; Cudantos electrones puede haber en la capa K de un atomo?

a) Maiximo 8

b) Maéximo 2

c) Depende del elemento quimico del que se trate.
d) Infinitos.

13) ;Cual es el periodo de semidesintegracién del Ir-192? Seiiale la respuesta que mis
se aproxime:

a) 5 afios.
b) 128 dias.
c) 60 dias.
d) 73,8 dias.
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14) En una zona de permanencia limitada, sefiale la respuesta correcta:

a) No se puede permanecer durante una jornada laboral completa.

b) Existe el riesgo de recibir una dosis superior a los limites fijados para los
trabajadores expuestos.

c) Debe estar sefializada con un trébol de color gris azulado.

d) No habra ninguna restriccion de permanencia o circulacién de publico.

15) Segin el Real Decreto 1566/1988 ;cuil de las siguientes verificaciones se realizara
diariamente en un equipo de braquiterapia de carga diferida?

a) Una Autoradiografia de la fuente.

b) Verificacion de la energia.

c) Verificacion del posicionamiento de la fuente.

d) Verificacion de la tasa de kerma de referencia en aire.

16) Para realizar las comprobaciones dosimétricas diarias de un haz de fotones de
alta energia generado en un acelerador lineal, se suelen utilizar equipos de
medida rdapida compuestos por varias camaras de ionizacién, si una de ellas mide
tras un filtro metilico ;cual seri el propésito de esa medida?

a) Poder evaluar la linealidad de la dosis.

b) Evaluar la dosis del haz sin contaminacién electrdnica.
c) Poder evaluar la estabilidad de la calidad del haz.

d) Medir el espectro del haz de radiacién.

17) ;Cémo es el rendimiento en profundidad de un haz de protones de 250 MeV en
agua?

a) Continuo con un maximo a unos 2 cm de profundidad denominado pico de Bragg.
b) Continuo con un méximo denominado pico de Bragg y una caida en picado

posteriormente
c¢) Discreto con un miximo denominado pico de Bragg y una caida en picado

posteriormente
d) Discreto con un maximo a unos 2 cm de profundidad denominado pico de Bragg y

una caida en picado posteriormente
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18) Un paciente es simulado para ser tratado con un campo de fotones cuadrado de
10 cm de lado en isocentro, la distancia fuente superficie del paciente es de 80 c¢m,
la distancia fuente isocentro es de 100 cm jcual sera el tamaifio de campo en la
superficie de entrada?

a) 12,5x12,5cm
b) 10x 10 cm

c) 6,6x6,6cm
d) 8x8cm

19) ;Por qué al usar un filtro de cuiia metalica en un haz de fotones de un acelerador
lineal, decimos que el espectro se endurece?

a) Porque atentia mayor proporcion de fotones de alta energia del espectro.

b) Porque genera un haz menos penetrante.

c) Porque desplaza el haz monoenergético que produce el acelerador hacia una
energia més baja.

d) Porque ateniia mayor proporcion de fotones de baja energia del espectro.

20) Teniendo en cuenta las recomendaciones del grupo de trabajo GYN GEC-
ESTRO ;qué modalidad de imagen se utilizara en la planificacion 3D basada en
la imagen de un tratamiento braquiterapico de cancer de cervix?

a) Tomografia axial computarizada (TAC).

b) Placas ortogonales o isocéntricas de angulo variable.
¢) Ultrasonidos.

d) Resonancia magnética

21) Segiin los informes ICRU 38 y 58 ;En qué magnitud se recomienda calibrar las
fuentes radiactivas utilizadas en Braquiterapia?

a) Tasa de kerma de referencia en aire.
b) Tasa de dosis absorbida.

c¢) Actividad aparente.

d) Actividad.
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22) El término planificacion inversa se refiere a:

a) Primero tratar al paciente, luego realizar el TAC de planificacién y por tltimo
planificar la dosimetrfa clinica, es decir invertir el orden de los procesos de la
radioterapia convencional.

b) La planificacién en la que el usuario establece unas indicaciones y/o restricciones
de dosis a diferentes voliimenes y el sistema de planificacion busca una solucion.

c) Planificacion con algoritmos iterativos de Montecarlo.

d) Planificacion el la que el radiofisico delimita los volimenes de tratamiento y el
oncologo radioterdpico se responsabiliza de la dosimetria clinica.

23) Mediante un sistema ionométrico, con camara de ionizacion abierta al aire,
medimos en el isocentro de un acelerador lineal un disparo de 100UM y
obtenemos una carga de 10 nC ;Cuanto habriamos medido si la presion ambiente

en el bunker fuera 1,2 veces mayor?

a) Igual
b) 6,667 nC
c) 12nC
d) 0,6667 nC

24) Segun el informe técnico 398 de la OIEA (TRS-398), para especificar la calidad
de un haz de fotones de alta energia producido por un acelerador de uso clinico

(Qué parametro recomienda usar?

a) La primera capa hemireductura en cobre (CHR).

b) El cociente de los porcentajes de dosis en profundidad a dos profundidades, 20 y
10 cm, PDDZO,]O

c) El porcentaje de dosis en profundidad a 10 cm excluyendo la contaminacién

electronica, PDD(10),
d) El cociente de la razén tejido maniqui a dos profundidades, 20 y 10 ¢cm, TPRg 10

25) En un plan de radioterapia externa planificado con un haz iinico de electrones de
energia de 12 MeV, se aiiade 1 em de bolus en la superficie de entrada del haz en
el paciente. Sin cambiar el tamaiio de campo ni la distancia fuente-superficie:

a) Se produciria el mismo efecto que planificando con un haz de 15 MeV sin bolus.
b) Se produciria el mismo efecto que planificando con un haz de 9 MeV con 0,5 cm

de bolus.
c) Se produciria el mismo efecto que planificando con un haz de fotones de 15 MV

sin bolus.
d) Ninguna de las anteriores.
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26) En una planificaciéon de un tratamiento de glindula prostitica prescrito a 74 Gy

con 2 Gy por fraccién, obtenemos para la vejiga (6rgano de riesgo) un V70 de
40%., ;que significa?

a) El40% de la dosis prescrita le llega al 70% del volumen de vejiga.
b) El 40% de la vejiga recibe al menos el 70% de la dosis prescrita.
c) EIl40% de la vejiga recibe dosis > a 70 Gy.

d) EI 70% de la vejiga recibe dosis por encima de 40 Gy.

27) En el caso de disponer de sistemas de verificacion del posicionamiento adecuados

(ConeBeam, Imagen Portal, marcadores fiduciales...) y tras realizar los calculos
de incertidumbre del posicionamiento de un tratamiento de pristata se decidiera
reducir los margenes, ;qué margen se deberia reducir?

a) Se reduciria el margen del PTV al limite de conformacién del campo
(multiliminas y/o bloques).

b) Se reduciria el margen del CTV al GTV.

c) Se reduciria el margen del PTV al CTV.

d) Se reduciria el margen del PTV hasta igualarlo al CTV.

28) Para considerar la opcion radioterapica en el tratamiento de un cancer de recto

localizado que no afecta a ningiin érgano adyacente:

a) La tumoracion debe situarse totalmente por encima de la reflexion peritoneal.

b) La tumoracién debe situarse por debajo de la reflexion peritoneal totalmente o en
gran parte de su extension local.

¢) Latumoracion debe estar a més de 10 cm del margen anal.

d) La tumoracién debe estar a mas de 15 cm del margen anal.

29) Ganglios regionales en un cincer de recto ;Es cierto qué?:

a) Los ganglios presacros no deben incluirse en el CTVn salvo en caso de extension
por contigiiidad a vejiga o prostata.

b) Los ganglios iliacos internos no deben contornearse salvo en caso de que el tumor
se extienda por contigiiidad a drganos vecinos genito-urinarios.

¢) Los ganglios iliacos externos deben incluirse en €l CTVn si el tumor afecta a la
prostata.

d) b)yc)son ciertas.
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30)En cabeza y cuello la IMRT se considera especialmente ventajosa para el

tratamiento radioterapico:

a) En los tumores gldticos que no se extienden a regiones adyacentes.
b) En los carcinomas de nasofaringe localizados.

c) En los carcinomas de labio potencialmente resecables.

d) En los carcinomas de borde libre lingual potencialmente resecables.

31) Los sarcomas de partes blandas son:

a) Tumores de estirpe epitelial.

b) Tumores de estirpe hematolégica.
c) Especialmente radiosensibles.

d) Todas son falsas.

32) En la radioterapia de los sarcomas de partes blandas localizados de extremidades

es importante:

a) Tratar la seccidon completa de la extremidad en toda la extension craneo-caudal del
volumen a tratar para controlar la diseminacion del tumor por los linfaticos
subcuténeos.

b) No utilizar braquiterapia.

c) Dejar libre en toda la extensién craneo-caudal del volumen a tratar algiin segmento
de la seccion de la extremidad a modo de pasillo.

d) b)y c)son ciertas.

33) De los linfomas no es correcto afirmar que:

a) Tanto los de Hodgkin como algunos no Hodgkin se han relacionado con variados
agentes infecciosos.

b) Tanto la E de Hodgkin como los LNH siguen un patrén de extension ordenado.

c) Los LNH son més frecuentes en nuestro medio que los L de Hodgkin.

d) Tanto la E de Hodgkin como los LNH pueden presentarse en nifios.

34) La enfermedad de Hodgkin localizada y favorable se trata habitualmente con:

a) Radioterapia a campos afectos exclusivamente.

b) Radioterapia a campos extendidos exclusivamente.

c) Radioterapia a campos extendidos mas quimioterapia.
d) Todas son falsas.
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35) En la irradiacion del volumen cervical-supraclavicular unilateral en los linfomas:

a) Debe protegerse la médula si la dosis en ésta supera los 20 Gy.
b) Debe protegerse siempre la glotis desde el inicio del tratamiento.
¢) Deben protegerse los miisculos constrictores de la faringe.

d) Las tres anteriores son incorrectas.

36) Pertenecen a la hipofaringe:

a) La region retrocricoidea.

b) El espacio prelaringeo.

¢) Laregion subglética.

d) Los espacios parafaringeos.

37) La irradiacion cutinea total con electrones se emplea en algunos casos de:

a) Sarcomas de Ewing.

b) Linfomas de Burkitt.

¢) Linfomas difusos de células grandes B.
d) Todas las anteriores son falsas.

38) En las mastectomias radicales modificadas se extirpan entre otras estructuras o
tejidos:

a) El musculo pectoral mayor.

b) Los ganglios axilares, niveles I y II.
c) Musculos intercostales.

d) Todas son incorrectas.

39) Campos afectos en la E de Hodgkin. El borde caudal de la region axilar es:

a) El limite inferior del cuerpo del esternon si estd 2 cm por debajo del ganglio axilar
afectado mas caudal,

b) El angulo inferior de la escdpula si esta 2 cm por debajo del ganglio axilar afectado
mas caudal.

¢) El espacio D7-D8 si estd 2 cm por debajo del ganglio axilar afectado més caudal.

d) La carina, si esta 2 cm por debajo del ganglio axilar afectado mas caudal.
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40) El PTV debe incluir entre otros:

a) EIITV.

b) La penumbra del haz,

¢) Todo el volumen tratado.
d) a)yb) son ciertas.

41) El GTV, en la planificacion de un cancer de prostata localizado, no se contornea:

a) Porque sélo se trata enfermedad subclinica.

b) Porque coincide siempre con el CTV.

¢) Porque no se puede delimitar con las técnicas de estudio habitualmente
disponibles.

d) a)y c) son ciertas.

42) Sobre la braquiterapia en el cincer de mama no es correcto:

a) Que se deben contornear los pulmones si se trata de la mama derecha y los
pulmones y el corazon si se trata de la mama izquierda.

b) Que se utilice para sobreimprimir el lecho tumoral.

¢) Que en los ultimos tiempos se estén seleccionando casos con tumores favorables
para administrar la irradiacion exclusivamente con esta modalidad radioterédpica.

d) Que no se contornean ni el pulmodn ni el corazén.

43) En el modelo SUF (subunidades funcionales):

a) La médula es un érgano de riesgo en serie.
b) El pulmén es un organo de riesgo en serie.
c) Las parétidas son érganos de riesgo en serie.
d) Todas son ciertas.

44) Sobre la tolerancia de los OAR en funcién de la dosis en Gy, cuando se irradia

todo el 6rgano, no es cierto que:

a) La TD 5/5 yla TD 50/5 para los nervios 6pticos (ceguera) es de 50 y 65 Gy,

b) La TD 5/5 y la TD 50/5 para el cristalino (cataratas) es de 10 y 18 Gy.

c¢) La TD 5/5 y la TD 50/5 para el recto (proctitis grave, estenosis, fistulas, etc.) es de
40y 60 Gy.

d) LaTD 5/5yla TD 50/5 para las cabezas femorales (necrosis) es de 52 y 65 Gy.

10
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45) Sobre el plexo braquial no es correcto que:

a) Se contornea desde C7 a D1.

b) La parte caudal del plexo se relaciona con la arteria subclavia.

c¢) A nivel de D1 se sitiia entre los musculos escalenos anterior y medio.
d) b)y c) no son correctas.

46) Sobre la tasa de dosis (TD) y tipo de braquiterapia:

a) En las de baja tasa las TD deben ser inferiores a 1 Gy/h.

b) Las de alta tasa lo son desde TD mayores de 6 Gy/h.

¢) En la de baja tasa las TD no deben ser superiores a 2 Gy/h.
d) En la de alta tasa las TD deben ser mayores de 20 Gy/h.

47) La lesion biolégica basica en los efectos estocasticos es:

a) Muerte celular.

b) Mutaciones que no permiten la viabilidad de la célula.
¢) Mutaciones que no impiden que las células sean viables.
d) Todas son falsas.

48) Sobre los efectos deterministas es cierto que:

a) Son siempre graves.

b) No tienen periodo de latencia.
¢) No tienen dosis umbral.

d) Todas son falsas.

49) Para mantener los efectos secundarios en un limite aceptable en la irradiacion
local o loco-regional de los canceres de mama no es necesario seguir una de las
siguientes recomendaciones:

a) Mantener el V20 de los dos pulmones, excluyendo los hilios pulmonares, menor
del 30%.

b) Mantener la distancia pulmonar central en Ja DRR menor de 1,5 cm.

¢) Mantener la distancia maxima cardiaca en la DRR menor de 1 cm.

d) Mantener la dosis cardiaca media inferior a 20 Gy.

11
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50) Sobre las incertidumbres intrafraccionales es cierto que:

a) Son siempre sistematicas
b) Dependen soélo de variaciones del CTV respecto a un punto fijo en el paciente.

c¢) Pueden deberse a procesos fisiologicos.
d) Todas son falsas.

51) Las parotidas, la médula espinal, el tronco cerebral, los nervios Opticos y la
hipofisis son OAR para el tratamiento con radioterapia de los tumores de:

a) Rinofaringe.

b) Trigono retromolar.
¢) Base de lengua.

d) Vestibulo nasal.

52) En el hiperfraccionamiento puro se mantiene como en el fraccionamiento clasico:

a) El numero de fracciones.

b) La dosis por fraccion.

¢) Eltiempo empleado en completar el curso de irradiacion.
d) La dosis total.

53) No es una urgencia oncolégica radioteripica inmediata una:

a) Obstruccién de la vena cava superior de curso subagudo por un carcinoma de

pulmén.
b) Compresiéon medular tumoral no quirirgica sin signos de mielopatia.
¢) Hemoptisis severa por un cancer de pulmon no de célula pequeiia.
d) Obstruccion traqueal con estridor de causa tumoral.

54) Sobre la esofagitis en la irradiacion toricica es cierto que:

a) Se relaciona directamente con el volumen esofigico irradiado y la dosis

administrada.
b) A diferencia de lo que ocurre con las neumonitis su aparicion y gravedad son

independientes de la dosis por fraccién.
¢) Para minimizar su aparicién y limitar su severidad se aconseja limitar el V20 a

menos del 40%.
d) a)y b) son ciertas.

12
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55) En los grupos de trabajo, la Direcciéon puede ser de diferentes estilos. Indique, de
entre las siguientes, cual corresponde al estilo democritico:

a)
b)
c)
d)

Se comparte la responsabilidad con los subordinados, consultandoles e
incluyéndoles en el equipo que interviene en la toma de decisiones.

Las tareas se discuten y determinan en grupo, el jefe s6lo orienta y apoya. Plantea
propuestas que pueden ser evaluadas por el grupo.

El jefe impone las normas y sus criterios, establece la estrategia que se va a seguir,
planifica y disefia el trabajo y decide quién debe hacerlo.

El jefe es quién toma las decisiones y los demds no tienen posibilidad de
participacién.

56) De entre las siguientes respuestas, indique cual de ellas corresponde a Equipo de
Trabajo:

a)

b)

c)
d)

Conjunto de personal que interactian principalmente para compartir informacion y
tomar decisiones que ayuden a cada miembro a desempefiarse dentro de su area de
responsabilidad.

Grupos pequefios compuestos por personas que estan en contacto directo,
colaboran entre si y se comprometen en una accién coordinada que genera una
sinergia positiva.

Idea, cosa o resultado que se puede conseguir.

Buscar la mejor manera de realizar una actividad.

57) La comunicacién en la Empresa, y segiin la direccion que recorre la informacion,
nos referimos a comunicacién vertical cuando se trata de:

2)
b)
c)
d)

Comunicacion formal o informal.
Comunicacion verbal o no verbal.
Comunicacién ascendente o descendente.
Comunicacion escrita.

58) La Ley de Prevencion de Riesgos Laborales es la:

a)
b)
c)
d)

Ley 39/1999, de 8 de Noviembre
Ley 25/1986, de 8§ de Noviembre
Ley 25/1995, de 8 de Noviembre
Ley 31/1995, de 8 de Noviembre

T3
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59) El Director Gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea es nombrado y
cesado por:

a)
b)
c)
d)

El Consejero de Salud

El Gobierno de Navarra a propuesta del Consejero de Salud
El Presidente de las Cortes Generales

El Rey

60) Respecto al derecho de acceso a la historia clinica ;cual no es correcta?:

a)

b)
¢)

d)

El paciente tiene derecho a acceder a la documentacién de la historia clinica
descrita por el articulo 11 de la Ley Foral 11/2002.

Tienen derecho a obtener una copia de los datos que figuran en ella.

El derecho de acceso del paciente a la historia clinica puede ejercerse también por
representacion, siempre que esté suficientemente acreditada.

El paciente tiene derecho a llevarse su historia clinica.

PREGUNTAS DE RESERVA

1)

2)

Cual de las siguientes afirmaciones es cierta en el caso de los protones:

a)
b)
)
d)

Los protones son particulas de alta LET, del orden de 30 keV/um, por lo que su
eficacia biologica es similar a la de los fotones.

Los protones son particulas de baja LET, del orden de 30 keV/um, por lo que su
eficacia biologica es mayor a la de los fotones.

Los protones son particulas de alta LET, del orden de 30 keV/um, por lo que su
eficacia biologica es mayor a la de los fotones

Los protones son particulas de baja LET, del orden de 30 keV/um, por lo que su
eficacia bioldgica es similar a la de los fotones.

Cuando el Na-22 (Z=11; A=22) se convierte en Ne-22 (Z=10; A=22) dénde Z es el
niimero atémico y A el niimero masico, ;qué tipo de desintegracion radiactiva se
ha podido producir?

2)
b)
©)
d)

Desintegracion
Captura electronica
Desintegracion o
Las tres anteriores
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3)

4)

5)

6)

Existe evidencia cientifica del aumento de la eficacia de la irradiacion cuando se
administra concomitantemente con los siguientes agentes biologicos y en los
siguientes procesos:

a) Cetuximab en los tumores de cabeza y cuello.

b) Erlotinib en los carcinomas no de célula pequefia de pulmon.
¢) Cefitinib en los carcinomas de pancreas.

d) Trastuzumab en los carcinomas de mama.

La radioterapia se utiliza de forma adyuvante:

a) Cuando se emplea para tratar enfermedad subclinica.
b) Siempre que se administra después de cirugia.

¢) Siempre que se utiliza después de quimioterapia

d) a) yb) son ciertas.

En la comunicacion entre paciente y sanitario, identifique a qué elemento
corresponde, cuando nos referimos a la persona a la que va dirigido el mensaje:

a) El mensaje.
b) El receptor.
¢) El emisor.
d) El canal.

Para la plena efectividad del documento de voluntades anticipadas se formalizara
por alguno de los siguientes procedimientos:

a) Ante notario. En este supuesto, no es precisa la presencia de testigos.

b) Ante tres testigos mayores de edad y con plena capacidad de obrar.

¢) Ante tres testigos mayores de edad y con plena capacidad de obrar, de los cuales
dos, como minimo, no deben tener relacion de parentesco hasta el segundo grado
ni estar vinculados por relacién patrimonial con el otorgante.

d) a)y c) son correctas.
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Convocatoria para la provisién, mediante concurso-oposicién, de 8 plazas del
puesto de trabajo de Técnico Especialista en Radioterapia (TERT) para el
Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.

(Aprobada por Resolucion 718/2010, de 19 de abril, del Director Gerente del Servicio Navarro de Salud-
Osasunbidea, publicada en el Boletin Oficial de Navarra, mimero 57 de 10 de mayo de 2010)

EJERCICIO DE LA FASE DE OPOSICION - PLANTILLA DE RESPUESTAS

N° Pregunta Respuesta N? Pregunta Respuesta
1 B 34 D
2 B 35 D
3 D 36 A
4 c 37 D
5 D 38 B
6 B 39 B
7 D 40 A
8 D 41 C
9 D 42 A
10 C 43 A
11 A 44 C
12 B 45 A
13 D 46 C
14 B 47 C
15 C 48 D
16 C 49 B
17 B 50 C
18 D 51 A
19 D 52 C

20 D 53 A
21 A 54 A
22 B 55 B
23 C 56 B
24 D 57 C
25 D 58 D
26 C 59 B
27 C 60 D
28 B 1-R D
29 C 2-R B
30 B 3-R A
31 D 4-R A
32 C 5-R B
33 B 6-R D

NOTA: La respuesta correcta de la pregunta n® 10 es la C que por error de transcripcion se indicé la D.
Pamplona, a 2 de noviembre de 2010
La Secretaria del Tribunal,

Fdo.: Blanca E. Aranzueque



	Diapositiva 1
	Diapositiva 2
	Diapositiva 3
	Diapositiva 4
	Diapositiva 5
	Diapositiva 6
	Diapositiva 7
	Diapositiva 8
	Diapositiva 9
	Diapositiva 10
	Diapositiva 11
	Diapositiva 12
	Diapositiva 13
	Diapositiva 14
	Diapositiva 15
	Diapositiva 16
	Diapositiva 17

